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A Lyon le 12 juin 2020

M. le Président,

Les mois que nous venons de vivre ont été exceptionnels :personne n’a prévu cette pandémie mondiale ainsi que son terrible impact économique et social.

Au demeurant, la période de confinement a mis en lumière le courage et l’abnégation de l’ensemble du personnel hospitalier comme aussi, tous ceux et toutes celles dont on ne parle jamais. De la caissière à l’éboueur, en passant par les livreurs, les transporteurs , la liste est longue, chacun d’entre eux a permis au pays de tourner alors qu’ils sont les plus mal payés, les plus précaires et les moins reconnus.

Les fonctionnaires ont aussi tenu leur rôle : qu’ils soient d’Etat, des collectivités locales et  bien sûr du secteur hospitalier, ils ont fait fonctionner l’Etat et le service public. Et pourtant, alors que depuis tant d’années, la fonction publique est montrée du doigt, cassée et ses agents mal considérés, mal payés, ils ont répondu présent sans discontinuer. 

Solidaires finances publiques tire son chapeau à tous les salariés du secteur privé, à tous et toutes ces fonctionnaires qui ont été là pendant de longues semaines pour continuer à assurer un service public si souvent décrié.

L’impact de cette période a un coût social et économique effrayant : deux mois de confinement ont mis les économies de nombreux pays dans le rouge. La France en fait partie : les populations les plus fragiles socialement sont tombées encore plus dans la pauvreté. Plus de salaires, plus de cantine pour les enfants scolarisés et les queues qui s’allongent au distribution des banques alimentaires

Le chômage de masse s’annonce avec la paupérisation qui l’accompagne. Des secteurs entiers aujourd’hui sont au bord de la faillite 

Il va falloir tirer les conséquences de cette période et il est clair que les choix politiques, fiscaux, sociaux et économiques faits par les gouvernements successifs ne peuvent continuer à régir le pays.

Quant à la fonction publique, nous voyons le peu de considération dont le gouvernement fait preuve : alors que les fonctionnaires ont fait face, ont continué à exercer leur mission, le baton s’est abattu avec l’ordonnance sur les congés et ARTT. Voler des congés et ARTT à des agents mis en ASA par nécessité et obligation est purement et simplement inacceptable. Des agents vont perdre a minima 10 jours de congés Quelle mesquinerie, quel manque de considération ! Les agents de la DGFiP sont bien sûr concernés. Alors que le directeur général écrivait « Je tiens à nouveau à saluer votre engagement dans un contexte éprouvant tant sur le plan professionnel que personnel. », on les remercie par cette ignoble ordonnance.

Sur le CTL, Solidaires Finances Publiques vient chercher des informations, des explications qui nous permettront d’apprécier au mieux le PRA du département service par service, mission par mission avec pour postulat, une reprise à pas lents, sans pression et sans contraintes le tout encadré par une sécurité sanitaire absolue pour les agents.

Solidaires finances publiques demande que, conformément au règlement intérieur du comité technique, le PRA qui touche à la réorganisation du travail dans l’ensemble des services de la direction donne lieu à un vote. A défaut, merci de nous présenter à la disposition légale qui relève le CT de ces prérogatives pendant la période d’urgence sanitaire.
